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Σ Ε μια κίνηση που φαίνεται να έχει σχέση 
με τις συζητήσεις στη διαδικασία των δι-
απραγματεύσεων έχει προβεί το κατοχικό 
καθεστώς. Όπως μεταδίδει ο παράνομος 
Μπαϊράκ, ο λεγόμενος υπουργός Εσωτε-
ρικών του ψευδοκράτους, Κουτλού Εβρέν, 

δήλωσε πως οι απόδημοι Τουρκοκύπριοι θα μπορέσουν 
να κάνουν αίτηση για να τους παραχωρηθεί η «ταυτό-
τητα» της «ΤΔΒΚ» μέσω «πρεσβειών» και «προξενείων» 
του ψευδοκράτους. Είναι προφανές πως η κίνηση αυ-
τή συνδέεται με τη σύγκλιση που έχει επιτευχθεί στη 
διαδικασία των διαπραγματεύσεων για την αναλογία 
πληθυσμού και τον αριθμό που θα εξασφαλίσει υπη-
κοότητα της χώρας. Όπως είναι γνωστό η συμφωνία 
είναι 803.000 οι Ελληνοκύπριοι και 220.000 οι Τουρκο-
κύπριοι και έποικοι.

Ο κ. Εβρέν είπε ότι σχεδόν ολοκληρώθηκαν οι εργα-
σίες στην «πρεσβεία» του ψευδοκράτους στην Άγκυρα 
και το λεγόμενο προξενείο στην Κωνσταντινούπολη. 

Πρόσθεσε ότι άρχισαν ήδη οι εργασίες στο «προ-
ξενείο» στο Λονδίνο και τη Μερσίνα και στο λεγόμενο 

Γραφείο Αντιπροσωπείας του 
ψευδοκράτους στο Αμπού 
Ντάμπι.

Ανακοινώνοντας ότι 
έχουν διαπιστώσει ορισμέ-
νες ελλείψεις σχετικά με την 
παραχώρηση της βιομετρι-
κής ταυτότητας, ο λεγόμε-
νος υπουργός Εβρέν είπε 
ότι γίνονται εργασίες για τη 

διευθέτησή τους.
Επεσήμανε δε ότι τέθηκαν σε λειτουργία οι κινητές 

συσκευές με τις οποίες οι ηλικιωμένοι και τα άτομα με 
ειδικές ανάγκες θα μπορέσουν να κάνουν αίτηση για 
έκδοση «ταυτότητας».

Ως προς τις εργασίες του ληξιαρχείου, ο ψευδοϋ-
πουργός του κατοχικού καθεστώτος, Κουτλού Εβρέν, 
δήλωσε ότι εκδόθηκαν μέχρι σήμερα 27 χιλιάδες βιο-
μετρικές ταυτότητες.

Στο μεταξύ, ο λεγόμενος αντιπρόεδρος της ψευ-
δοκυβέρνησης, Σερντάρ Ντενκτάς, δήλωσε ότι το κα-
τοχικό καθεστώς θα συνεχίσει να παραχωρεί «ιθαγέ-
νειες» του ψευδοκράτους. Έσπευσε να κατηγορήσει 
την προηγούμενη ψευδοκυβέρνηση ότι φρέναρε τη 
διαδικασία αυτής της παραχώρησης «υπηκοοτήτων». Σε 
συνέντευξή του στην τουρκοκυπριακή εφημερίδα «Γενί 
Ντουζέν», ο Σερντάρ Ντενκτάς ισχυρίστηκε και τα εξής: 
«Υπάρχουν άνθρωποι που ζουν, γεννήθηκαν και μεγά-
λωσαν στη χώρα μου, μοιράζονται τον ίδιο πολιτισμό 

μαζί μας και μπορεί να μην έχουν ποτέ επισκεφθεί 
την Τουρκία. Αυτοί είναι οι άνθρωποι στους οποίους 
θα δώσουμε «ιθαγένεια». Δεν υπάρχει βήμα προς 

τα πίσω σε αυτό. Όσο οι Έλληνες Κύ-
πριοι παρατείνουν αυτή τη διαδικασία, 
ο πληθυσμός μου, οι επενδύσεις μου 

εδώ θα αυξάνονται, και θα πρέπει να αυξάνονται… » 
Σημειώνοντας ότι οι ανησυχίες του όσον αφορά το 
Κυπριακό αυξάνονται, ο Ντενκτάς ισχυρίστηκε ότι 
πρόκειται για ένα «μεγάλο λάθος» να συζητούνται 
τα θέματα ιδιοκτησίας από κοινού με το εδαφικό 
και «στην ίδια ζυγαριά, διότι φαίνεται ότι οι Έλλη-
νες Κύπριοι θα κερδίσουν καθώς, όπως είπε, «δεν 
υπάρχει τίποτα που μπορώ να πάρω σε αντάλλαγμα». 
Αναφερόμενος στο θέμα των εγγυήσεων, εξέφρασε 
επίσης «πολύ μεγάλες ανησυχίες», επειδή, όπως είπε, 
ένα σύστημα το οποίο φέρεται να έχει παράσχει την 
ασφάλειά του, θα πρέπει να καταργηθεί και κάτι άλλο 
θα έρθει στη θέση του, το οποίο θα προσπαθήσουν 
κάποιοι κύκλοι να παρουσιάσουν ως «εγγυήσεις». 
«Αυτό με ανησυχεί σε εξαιρετικά απίστευτο βαθμό» 
είπε, προσθέτοντας ότι οι ανησυχίες του δεν μειώνονται 
επειδή η Τουρκία θα είναι στο τραπέζι κατά τις συζη-
τήσεις του θέματος αυτού, καθώς (η Τουρκία) δεν θα 
έχει τη δύναμη να αντισταθεί λόγω της γνωστής στάσης 

της Ελλάδας, της Βρετανίας και των 
Ε/κ και τη δήλωση από την τουρκο-
κυπριακή πλευρά ότι είναι έτοιμος 
(ο Ακιντζί) να συζητήσει τα πάντα. 
Εξάλλου, σύμφωνα με την τουρ-
κοκυπριακή εφημερίδα Κίπρις, 
η ψευδοκυβέρνηση συνεχίζει να 

χορηγεί «υπηκοότητες» του 
κατοχικού καθεστώτος. 
Στο πλαίσιο αυτό, «ιθα-
γένεια παραχωρήθηκε 
σε Τούρκους υπηκόους 
και τέσσερις αλλοδα-
πούς αιγυπτιακής, 
ιορδανικής, συριακής 
και ιρανικής υπηκο-
ότητας. Τα ονόματα 
έχουν δημοσιευθεί 
στην «επίσημη» 
εφημερίδα του ψευ-
δοκράτους». Δυο 
άλλοι, ένας τουρκι-
κής και ο δεύτερος 
συριακής υπηκοότη-
τας, θα αποκτήσουν 
«ιθαγένεια» του 
ψευδοκράτους, με 
την προϋπόθεση ότι 

θα υποβάλουν ποινι-
κό μητρώο και ιατρική 

έκθεση.

Κίνηση του ψευδοκράτους που συνδέεται με τις συγκλίσεις στις διαπραγματεύσεις

Εκδίδουν «ταυτότητες» σε… απόδημους

«Ιθαγένειες» με τη 
σέσουλα παραχωρεί το 
ψευδοκράτος, μήνυμα 
από τον Σερντάρ 
Ντενκτάς

Δυο-δυο οι πρέσβεις 
στον κ. Ακιντζί

Ο κατοχικός ηγέτης, Μουσταφά Ακιντζί, 
συναντήθηκε χθες στο γραφείο του στα κατε-
χόμενα με τους πρεσβευτές της Αυστρίας και 
της Γερμανίας, Καρλ Μούλερ και Νικολάι φον 
Σεμπφ, αντιστοίχως. Όπως μεταδίδει ο παρά-
νομος Μπαϊράκ, στη συνάντηση συζητήθηκαν 
οι τελευταίες εξελίξεις επί του Κυπριακού και 
οι συνεχιζόμενες συνομιλίες. Κατά τη συνάντη-
ση παρευρέθησαν επίσης ο λεγόμενος Προε-
δρικός Εκπρόσωπος Μπαρίς Μπουρτζιού και 
η Ειδική Σύμβουλος επί Πολιτικών Υποθέσεων 
και Ιστορίας, Μελτέμ Ονούρκαν Σαμανί. Στο 
μεταξύ, σήμερα στις 7 το βράδυ ο κατοχικός 
ηγέτης θα δεχτεί τον υπουργό Εξωτερικών της 
Γαλλίας, Jean-Marc Ayrault, ο οποίος φθάνει 
σήμερα στο νησί.

ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΩΝ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΕΩΝ

Σε απονομιμοποίηση αρχικά και ευθεία αμφισβήτηση στη συνέχεια των εδαφικών 
ρυθμίσεων που επήλθαν πριν από εννέα δεκαετίες και αποτέλεσαν τη βάση του στά-
τους κβο στα Βαλκάνια, στη Μέση Ανατολή και στο Αιγαίο, παραπέμπουν οι διαρκείς 
αναφορές του Τούρκου πρόεδρου Ταγίπ Ερντογάν στη Λωζάννη και στον «Εθνικό 
Ορκο». Όμως, προς το παρόν, το τουρκικό πρόβλημα για την Ελλάδα εντοπίζεται 
στο αμέσως προσεχές διάστημα σε δύο μεγάλα ζητήματα: το Μεταναστευτικό και 
το Κυπριακό, το όποιο επιχειρείται να μπει σε τελική ευθεία με συνομιλίες για το 
εδαφικό στην Ελβετία στις 7-11 Νοεμβρίου. Ο Ερντογάν για μία ακόμη φορά δείχνει 
έτοιμος να επιστρατεύσει το Μεταναστευτικό για να εκβιάσει πολιτικές αποφάσεις 
που αφορούν το μέλλον της βόρειας Συρίας και της Μοσούλης, όπου η πολιτική 
της Τουρκίας προσκρούει σε συνεχή αδιέξοδα.  Σύμφωνα με το mignatiou.com, 
oι προσεκτικές αντιδράσεις του ελληνικού ΥΠΕΞ απαντούν στον αναθεωρητισμό 
του Ταγίπ Ερντογάν, τόσο στην έγερση συνοριακών θεμάτων αλλά και για τη 
Θράκη, που σταθερά βρίσκεται στην ατζέντα του ΑΚΡ και του ίδιου του ηγέτη του, 
όμως δεν προσχωρούν σε κλιμάκωση, καθώς εκτιμάται ότι πρέπει να αποφευχθούν 
εντάσεις σε τέτοιο επίπεδο την ώρα που αναμένονται δύσκολες στιγμές το αμέσως προσεχές 
διάστημα τόσο στο Μεταναστευτικό όσο και στο Κυπριακό.

«Η Τουρκία είναι ένας 
αβέβαιος σύμμαχος»
Σύμβουλος της Χίλαρι στην Αθήνα για αμερικανικο-τουρκικά

Πού βαδίζουν οι αμερικανο-τουρκικές σχέ-
σεις και τι σκέφτονται στην Ουάσινγκτον για 
την πολιτική Ερντογάν στην περιοχή και τις 
επιπτώσεις της στις γειτονικές χώρες; Ποια 
είναι η σχέση της Τουρκίας με τις εξτρεμιστι-
κές ισλαμικές οργανώσεις στη Συρία και ποιο 
είναι το μέλλον των Κούρδων; Οι απαντήσεις 
που έδωσε στα ερωτήματα αυτά ο καθηγητής 
στο Πανεπιστήμιο Κολούμπια, Ντέιβιντ Φίλιπς, 
προσκεκλημένος από το ΕΛΙΑΜΕΠ για μια 
ομιλία στην Αθήνα με τίτλο: «Τουρκία, ένας 
αβέβαιος σύμμαχος», είναι απολύτως προ-
σωπικές, ωστόσο αποτελούν προβληματισμό 
τον οποίο συμμερίζονται πολλοί Αμερικανοί 
αξιωματούχοι στην Ουάσινγκτον. Ο Φίλιπς, 
υποστηρικτής της Χίλαρι Κλίντον και πρώην 
σύμβουλος του Ρίτσαρντ Χόλμπρουκ αλλά 
και τριών Αμερικανών προέδρων (Μπιλ Κλί-
ντον, Μπαράκ Ομπάμα και –για μικρή περί-
οδο– Τζορτζ Μπους), δεν έκρυψε την έντονη 
ανησυχία που υπάρχει στην Ουάσινγκτον για 

τις εξελίξεις στην περιοχή και ήταν ιδιαίτερα 
καυστικός και κριτικός για τον πρόεδρο της 
Τουρκίας, τον οποίο η Ουάσινγκτον έβλεπε 
αρχικά, στα πρώτα χρόνια της εξουσίας του, 
ως μεταρρυθμιστή που θα ενισχύσει τους 
δημοκρατικούς θεσμούς στη χώρα του και 
θα φέρει ειρήνη με τους Κούρδους. Σημείο 
καμπής για την αλλαγή πλεύσης θεωρεί ο 
Φίλιπς το 2013. Το 2012 ο Μοχάμεντ Μόρσι 
της Μουσουλμανικής Αδελφότητας κέρδισε 
τις προεδρικές εκλογές στην Αίγυπτο και ανε-
τράπη από τον στρατό το 2013. Αυτή η εξέλιξη 
οδήγησε τον Ερντογάν στο συμπέρασμα και 
τον φόβο πως θα συνέβαινε το ίδιο και στην 
Τουρκία, με θύμα τον ίδιο. Την ίδια χρονιά 
άρχισε και η πολύχρωμη ειρηνική εξέγερση 
στο πάρκο Γκεζί. Ηταν μια μαζική καταστολή, 
με την κυβέρνηση να προωθεί θεωρίες συνω-
μοσίας και την άποψη ότι οι διαδηλώσεις ήταν 
προσχεδιασμένη ενέργεια κατά του κράτους 
από ξένα κέντρα εξουσίας.

Σ
ε συμφωνία επί του ποσοστού 
των υπαλλήλων των ομοσπονδι-
ακών οργάνων φέρονται να κατέ-
ληξαν οι ηγέτες των δύο κοινοτή-
των και, όπως έγραψε η “Κίπρις” 

χθες, το 66% θα είναι Ε/κ και το 34% Τ/κ. 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα, που επικαλείται 
ασφαλείς πηγές, το ποσοστό αυτό συμφωνή-
θηκε για τους ομοσπονδιακούς δημόσιους 
υπαλλήλους, ενώ οι δύο ηγέτες φέρονται να 
έχουν συμφωνήσει να είναι ίσος ο αριθμός των 
δικαστών στο ομοσπονδιακό Ανώτατο Δικαστή-
ριο. Σύμφωνα με το Κυπριακό Πρακτορείο, η 
τουρκοκυπριακή εφημερίδα αναφέρει ότι η 
προεδρία του Ανωτάτου θα ασκείται εκ περι-
τροπής και με ίσο αριθμό θητείας από Ε/κ και 
Τ/κ δικαστή. Για να μη διαταραχθεί η ισότητα 
μεταξύ των δικαστών στο Ανώτατο, προστίθεται, 
θα δημιουργηθεί μια λίστα με ξένους δικαστές 
και ο δικαστής που θα καλείται στην πρόσθετη 
συνεδρία θα επιλέγεται με κλήρωση. Η επίτευ-
ξη λήψης απόφασης θα γίνεται με την πρό-
σκληση στην πρόσθετη δικάσιμο του δικαστή 
που θα επιλέγεται με την κλήρωση, προστίθεται. 
Σημειώνεται δε ότι, όπως έχει δηλώσει και ο κα-
τοχικός ηγέτης Μουσταφά Ακιντζί, το ποσοστό 
όσων θα ζουν στην τ/κ συνιστώσα πολιτεία με 
το δικαίωμα “νόμιμης διαμονής” με πολιτικά 
δικαιώματα θα είναι στο 20%, αλλά του δικαι-
ώματος παραμονής θα μπορούν να επωφελού-
νται οι πολίτες σε όλη την ομόσπονδη Κύπρο. 
Σε δημοσίευμά της η “Κίπρις Ποστασί”, επικα-
λούμενη διπλωματικές πηγές κοντά στις δια-
πραγματεύσεις, αναφέρει ότι στα πέντε ανώτερα 

σώματα της ομοσπονδιακής δομής θα υπάρχει 
πολιτική ισότητα.  Στα σώματα της ομοσπονδιακής 
Εισαγγελίας, της ομοσπονδιακής Κεντρικής Τρά-
πεζας, του ομοσπονδιακού Επιτρόπου Διοίκησης, 
του ομοσπονδιακού Ελεγκτή και του ομοσπον-
διακού Ανωτάτου Δικαστηρίου, η προεδρία θα 
ασκείται και από Τ/κ και από Ε/κ με θητείες εκ 

περιτροπής, ίσης διάρκειας, όπως σημειώνεται. 
Έτσι, αναφέρεται, στην ομοσπονδιακή δομή, στα 
σώματα που θα συντονίζουν θέματα ελέγχου, δη-
μοσιονομίας και δικαστικά ζητήματα, θα υπάρχει 
πραγματική πολιτική ισότητα και αυτό είναι κάτι 
που έχει συμφωνηθεί μεταξύ των δύο ηγετών, 
σύμφωνα με την εφημερίδα.

Άσυλο στη Γερμανία 
ζήτησαν 35 Τούρκοι 
με διπλωματικά 
διαβατήρια
Το γερμανικό Υπουργείο Εσωτερι-
κών ανακοίνωσε χθες ότι 35 Τούρκοι 
πολίτες με διπλωματικά διαβατήρια 
έχουν ζητήσει άσυλο μετά την απο-
τυχημένη απόπειρα πραξικοπήματος 
που έγινε τον Ιούλιο στην Τουρκία 
και την οποία ακολούθησε ένα κύμα 
καταστολής προσώπων που θεωρή-
θηκαν ύποπτα ότι υποστήριξαν το 
πραξικόπημα. Ο εκπρόσωπος του 
Υπουργείου Εσωτερικών, Γιοχάνες 
Ντίμροτ, δήλωσε στη διάρκεια τα-
κτικής ενημέρωσης των δημοσιο-
γράφων πως στον αριθμό αυτό πε-
ριλαμβάνονται Τούρκοι διπλωμάτες, 
καθώς και τα μέλη των οικογενειών 
τους, αλλά δεν ανέφερε αν είχαν 
όλοι έδρα τη Γερμανία. Ο εκπρό-
σωπος δήλωσε ότι δεν μπορεί να 
δώσει περισσότερες λεπτομέρειες 
όσον αφορά στους διπλωμάτες και 
το γιατί ζήτησαν άσυλο στη Γερμα-
νία. Στην πρεσβεία της Τουρκίας στο 
Βερολίνο, ουδείς ήταν διαθέσιμος 
για να σχολιάσει την πληροφορία. 
Δεν είναι σαφές αν η τουρκική κυ-
βέρνηση έχει ζητήσει την έκδοση δι-
πλωματών από τις γερμανικές Αρχές.

Συμμετοχή στα ομοσπονδιακά όργανα και τα ποσοστά των υπαλλήλων

Ίσος αριθμός εκπροσώπησης και εκ περιτροπής

Προβάδισμα ΝΔ με 11 μονάδες
Την παγίωση της διαφοράς μεταξύ Ν.Δ. 
και ΣΥΡΙΖΑ καταδεικνύει νέα έρευνα της 
Prorata για λογαριασμό της «Εφημερίδας 
των Συντακτών», η οποία δίνει στο κόμ-
μα της αξιωματικής αντιπολίτευσης προ-
βάδισμα 11 μονάδων. Συγκεκριμένα και 
με βάση την έρευνα, η ΝΔ συγκεντρώνει 
ποσοστό 28%, μόλις 17% ο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ 
η αδιευκρίνιστη ψήφος καταγράφεται 
στο 25% και τα Λευκά/Ακυρα στο 22%. 
Αναλυτικότερα η δυνητική εκλογική 
επιρροή των κομμάτων (με πιθανότητα 
επιλογής ίση ή μεγαλύτερη του 50%) 
στο σύνολο των ερωτηθέντων καταγρά-
φεται ως εξής (στην παρένθεση το αντί-

στοιχο ποσοστό του Σεπτεμβρίου):
ΣΥΡΙΖΑ 17% (18%)
Ν.Δ. 28% (26%)
ΚΚΕ 13% (11%)
Δημοκρατική Συμπαράταξη (ΠΑΣΟΚ-ΔΗ-
ΜΑΡ) 10% (12%)
Ποτάμι 9% (9%)
Χρυσή Αυγή 8% (9%)
Ένωση Κεντρώων 7% (8%)
Πλεύση Ελευθερίας 6% (5%)
ΑΝΤΑΡΣΥΑ 5% (4%)
Λαϊκή Ενότητα 5% (5%)
Ανεξάρτητοι Έλληνες 3% (4%)
Σημειώνεται πως η αδιευκρίνιστη ψήφος 
φτάνει το 25% και τα Λευκά/Ακυρα το 22%.

Αισιόδοξος για την εξεύρεση λύσης μέχρι το τέ-
λος του 2016, δήλωσε ο νέος Μόνιμος Αντιπρόσωπος 
της Τουρκίας στα ΗΕ Φεριντούν Σινιρλίογλου, εκφράζο-
ντας την άποψη ότι σε αντίθετη περίπτωση, μετά το τέ-
λος του χρόνου, ένα νέο παιγνίδι θα έρθει στην ατζέντα. 
Ο κ. Σινιρλίογλου απαντούσε σε ερωτήσεις δημοσιογράφου της 
εφημερίδας “Χουριέτ” για θέματα εξωτερικής πολιτικής. Ερωτη-
θείς εάν είναι αισιόδοξος για μια λύση στην Κύπρο πριν το τέλος 
του 2016 ο κ. Σινιρλίογλου απάντησε ότι στο Κυπριακό είμαστε σε 
μια σημαντική και ιστορική στροφή, λέγοντας ότι, όπως είχε δη-
λώσει το 2004 ο Ταγίπ Ερντογάν και εξακολουθεί να ισχύει από τό-
τε, «στη λύση του Κυπριακού θα συνεχίσουμε να είμαστε ένα βή-
μα μπροστά. Μόνο που αυτή η διαδικασία δεν είναι χωρίς τέλος». 
Πρέπει, συνέχισε, «όλοι να ξέρουν ότι εάν στο τέλος αυ-
τού του χρόνου, στις διαπραγματεύσεις που διεξάγο-
νται στο πλαίσιο των καλών υπηρεσιών του ΓΓ του ΟΗΕ, 
δεν υπάρξει κατάληξη στη δημιουργία ενός κοινού κρά-

τους στη βάση της ισότητας των δύο συνιστωσών πολιτει-
ών στο νησί, τότε πλέον αυτό το παιχνίδι τελειώνει εδώ». 
Και ο ΓΓ του ΟΗΕ και ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
έχουν δηλώσει ότι πλέον αυτό το παιχνίδι ήρθε στο τέλος του, 
πρόσθεσε ο Τούρκος διπλωμάτης, λέγοντας ότι οι Ε/κ αντέδρα-
σαν σε αυτές τις διαπιστώσεις της πραγματικότητας αλλά και 
οι ίδιοι (οι Ε/κ) ξέρουν πολύ καλά ότι «εάν στο τέλος αυτού 
του χρόνου δεν προκύψει μια λύση στο πλαίσιο των παραμέ-
τρων που έχουν καταγραφεί στην κοινή δήλωση του Φεβρου-
αρίου του 2014, πλέον θα δημιουργηθεί ένα νέο παιχνίδι». 
Και σε αυτό το στάδιο, συνέχισε, μόνο μεταξύ των «δύο κρατών» 
στο νησί και μόνο μεταξύ αυτών μπορεί να τύχει διαπραγμάτευ-
σης μια ειρηνευτική συμφωνία. Ωστόσο, ανέφερε, πιστεύει ότι 
μια λύση στη βάση της ισότητας των δύο συνιστωσών πολιτειών 
είναι εφικτή και σύντομα. Θεωρούμε, είπε, ότι πριν το τέλος αυ-
τού του χρόνου θα προκύψει μια συμφωνία και θα δημιουργηθεί 
ένα νέο συνεταιριστικό κράτος.

« Ένα νέο παιχνίδι θα έρθει στην ατζέντα»
Αισιόδοξος ο Σινιρλίογλου, ο οποίος προειδοποιεί

ΤΟΥΡΚΙΑ / ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΕΛΛΑΔΑ

Έποικοι και αριθμητική
Η ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ των υπηκοοτήτων μετά την επίτευξη 
συμφωνίας στο Κυπριακό έχει λίγο-πολύ ξεκαθαρίσει. 
Έχει μπει στο ράφι των συγκλίσεων και θεωρήθηκε 
από τη συμπολίτευση στο Κυπριακό (τα δυο μεγάλα 
κόμματα) ως μεγάλη επιτυχία. Πόσοι έποικοι θα πα-
ραμείνουν είναι θέμα αριθμητικής εξίσωσης, για 
αυτούς όμως που θα φύγουν υπάρχει η απόλυτη σι-
ωπή. Γιατί; Επειδή κανείς, ουσιαστικά, δεν θα φύγει. 
Μέσα από τις διαδικασίες της έκδοσης αδειών παρα-
μονής και των εποχιακών εργατών, όλοι όσοι διαμέ-
νουν σήμερα στα κατεχόμενα θα παραμείνουν και 
μετά την επίτευξη συμφωνίας. Αυτό θα πρέπει κά-
ποιος να το πει από τώρα και να αφήσουν τη 
θριαμβολογία.

Κ.ΒΕΝ.

ΠΑρΑσκηΝιο

Τις συγκλίσεις στα θέματα της Διακυβέρνησης και πιο συγκεκριμένα στα θέματα της συμ-
μετοχής στα ομοσπονδιακά όργανα παρουσιάζουν δυο τουρκοκυπριακές εφημερίδες στα 
κατεχόμενα. Χαρακτηριστικό στοιχείο η αυξημένη συμμετοχή των Τ/κ και η εκ περιτροπής.
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